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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Lunchpaket und warmes
Abendessen,
Bettwäsche inklusive

 Besuch des Baumwipfelpfads,
Besuch vom Tierfreigelände des Nationalparks,
Brotbacken im Steinofen,
Lagerfeuer,
Discoabend

 24h-Betreuung durch ausgebildete
Teamer*innen (1 Teamer pro max. 8 Kinder)

 Nicht enthalten: Handtücher,
Kurbeitrag (0-5 Jahre 0,00 € p.P. / Tag; 6-15
Jahre 1,25 € p.P. / Tag; ab 16 Jahre 2,50 € p.P. /
Tag)

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 22 Teilnehmer

Höchstens 24 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Sommerfreizeit imBergdorfamLusen
Auf 1000m mitten im Nationalpark Bayerischer Wald

Herzlich willkommen in der Umwelt|Jugendherberge Waldhäuser. Die ländlich gelegene Jugendherberge liegt
mitten im Nationalpark Bayerischer Wald auf 1000 Meter. Das Haus bietet einen Tischtennisraum mit 2 Platten, 2
Tischtennisplatten im Außenbereich, Disco mit Musik- und Lichtanlage, einen Bolzplatz, Basketball und
Volleyballplatz. Ebenfalls gibt es einen Grillplatz, eine Lagerfeuerstelle, Schneeschuhe und Schlitten sowie eine
eigene Sauna.

Die Anreise erfolgt zwischen 11:00 Uhr und 12:00 Uhr und beginnt mit einem gemeinsamen
Mittagsimbiss.
Danach lernen sich die Kinder bei verschiedenen Spielen kennen und wachsen als Gruppe
zusammen. Sie erfahren außerdem alles, was sie über das Programm der nächsten Tage
wissen müssen.
Den Abend lässt die Gruppe gemütlich bei einem Lagerfeuer ausklingen.

Am Dienstag wird es erst einmal"tierisch" spannend:Normalerweise ist es ein echter Glücksfall
einenWolf oder Elch in freier Wildbahn zu sehen. Im 200 ha großen Tierfreigelände des
Nationalparks stehen die Chancen jedoch deutlich besser die scheuen Tiere zu Gesicht zu
bekommen. Über 35 Tierarten gibt es hier zu bewundern, die im Bayerischen Wald vorkommen
oder früher hier gelebt haben. Auf der geführten Wanderung erfährt Ihre Gruppe viel über die
Lebensweise der Tiere und ihre Bedeutung für das Ökosystem.
Am Nachmittagerwartet die Gruppe dann ein Waldspaziergangganz anderer Art, denn sie
begeben sich auf denlängsten Baumwipfelpfad der Welt! Anstatt am Waldboden
entlangzugehen, bewegt man sich in einer Höhe von 8 bis 25 Metern und blickt den größten
Bäumen in ihr „Angesicht“. Am Ende geht es im berühmten Baum-Ei noch einmal auf 44 Meter
hoch

Am nächsten Tagerwartet die Gruppe der Lebensraum Bergbach!Die Kleine Ohe unterhalb der
Martinsklause beherbergt eine bunt gemischte Tierwelt. Strudelwürmer, Bachflohkrebse und
Köcherfliegenlarven sind nur einige Wassertierchen, die die Kinder genauer studieren können. Bei der
pH-Wert-Messung erfahren sie mehr über die Gewässergüte und den Einfluss auf die Bachtiere. Die
schwere Arbeit der Waldarbeiter vor 100 Jahren, die Holztrift, wird veranschaulicht.

Am vorletzten Tag sind dann die begabten Bäcker*innen gefragt,Brotbacken war früher
Schwerstarbeit. Wie einfach ist es dagegen heute, einen Laib Brot im Bäckerladen zu kaufen? Im
restaurierten Steinbackofen der Jugendherberge können die jungen Gäste noch mal leckeres
Berghüttenbrot wie früher backen - und danach natürlich auch probieren.
Zum Abschied veranstalten die Kids dann noch einen Discoabend, um die erfolgreiche Woche
gebührend ausklingen zu lassen.

Die Gruppe nutzt den Vormittag, um noch einmal die schönsten Gruppenspiele zu spielen und
alle Erlebnisse Revue passieren zu lassen, bevor es Zeit wird Abschied zu nehmen,Die Kinder
treten dann gegen 12:00 Uhr mit eine Lunchpaket bewaffnetihre Heimreise an.

Der oben aufgeführte Ablaufplan der Kinderfreizeit ist als Rahmenprogramm zu verstehen, das bereits in
Absprache zwischen der Jugendherberge und der Geschäftsstelle des DJH Landesverband entwickelt und
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www.jugendherberge.de/reisen/9361

verbindlich gebucht / festgelegt wurde.Abhängig vom Thema des vorgegebenen Rahmenprogramms und den
Möglichkeiten vor Ort entwickelt das Team der DJH-Teamer*innen das restliche Programm für die
Kinderfreizeit. Dementsprechend ist das obenstehende Programm nicht als vollständig zu verstehen; hier
kommen noch viele weitere Programmbausteine aus den Bereichen Sport, Kunst, Theater und Teambuilding
dazu.
Bei weiteren Fragen zu unseren Teamer*innen oder unserem DJH-Kinderfreizeitprogramm freuen wir uns über
Post an die Emailadresse: team.bayern@jugendherberge.de.

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl kann die Reise bis zu 31 Tagenvor Reisebeginn abgesagt werden.

Die Reise ist für Kinder mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Waldhäuser,
Herbergsweg 2
94556 Neuschönau

+49 8553 6000
waldhaeuser@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




Geschäftsstelle DJH Bayern e.V.
Mauerkircherstraße 5
81679 München

+49 89 922098-0
team.bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/9361

